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LOGO SEKOLAH MENENGAH KEBANGSAAN
SEKOLAH

PERATURAN PEMARKAHAN
PEPERIKSAAN PEROUBAAN SPM
EKONOMI KERTAS?2

3767/ 2

UNTUK KEGUNAAN PEMERIKSA SAHAJA

AMARAN

Peraturan pemarkahan ini SULIT dan kegunaannya khusus untuk
pemeriksa yang berkenaan sahaja. Sebarang maklumat dalam
peraturan pemarkahan ini tidak boleh dimaklumkan kepada sesiapa.

Peraturan pemarkahan ini tidak boleh dikeluarkan dalam apa-apa
bentuk media.

Peraturan pemarkahan ini mengandung 20 halaman bercetak
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SULIT 3 PP 3767/2
No Peraturan pemarkahan Markah miah
soalan markah
la H1 Merujuk kepada penentuan caraatau teknik 1
pengeluaran barangan.
H2 Pengeluar boleh memilih teknik pengeluaran
berintensifkan modal ( kaedah mengguna lebih banyak 1
faktor modal berbanding dengan faktor buruh) atau
berintensifkan buruh (kaedah mengguna lebih banyak Maks
faktor buruh berbanding dengan faktor modal) 3m
H3 ladiselesaikan berdasarkan harga relatif antarafaktor
buruh dan faktor modal atau teknik pengeluaran yang
paling cekap. 1
H4 la akan memastikan faktor pengeluaran digabungkan
secaraoptimum untuk menimumkan kos pengeluaran.
1
H1 pengguna mempunyai kebebasan memilih 1
1b H2 kerana mereka mempunyai kuasa beli/kemampuan 1
untuk membeli barangdan perkhidmatan.
H3 Corak permintaan pengguna akan menentukan corak 1
peruntukan faktor pengeluaran.
H4 Apa yang diingini oleh pengguna akan dikeluarkan oleh 1
pengeluar yang bermotif untuk memaksimumkan Maks
keuntungan, 5m
H5 pengguna dapat memaksmumkan kepuasan. 1
H6 Contoh, jika pengguna suka kasut hitam, pengeluar akan
mengeluarkan kasut hitam. Faktor pengeluaran akan 1
digunakan oleh pengeluar untuk mengeluarkan kasut
hitam.
H1 Stuas | merupakan perubahan dalam kuantiti diminta
1lc situas Il merupakan perubahan dalam permintaan 1+1
H2 Stuas | merujuk kepada perubahan atau pergerakan
sepanjang keluk permintaan yang sama manakala Stuas 1+1
Il merujuk kepada peralihan keluk permintaan ke kiri/ ke Maks
kanan 6m
H3 Stuas | disebahkan oleh perubahan hargabarangitu 1+1
manakala situas Il disebabkan oleh perubahan bukan
harga barangitu
[Lihat halaman sebelah
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SUUT 4 PP3767/ 2
No Peraturanpemarkahan Markah miah
soalan markah
1d PO=90 P1=45 Q0=100 Q1=120
Ed=120-100 X 90
100 45-90
1
= 0.40
H1 Permintaan barang Xadalah tak anjal 1 Maks
H2 Peningkatan harga barang X akan memaksmumkan 1 6m
jumlah hasll firma
H3 Jumlah hasil asal =RM45 X120 = RM5400 1
H4 Jumlah hasil baru =RM90 X100 =RM9000 1
H5 Pertambahan hasil sebanyak RM 3600 1
No Peraturan pemarkahan Markah miah
soalan markah
H1 Pada RM 15, kuantiti diminta 50 unit dan kuantiti ditawar 1
2a 84 unit, pasaran mengalamilebihan penawaran 34 unit
H2 Harga cenderung jatuh ke titik E (1M) 1
H3 Pada RM5, kuantiti diminta 72 unit dan kuantiti ditawar 1
45 unit, pasaran mengalamilebihan permintaan 27 unit
H4 Harga cenderung naik ke titik E 1 Maks4m
H5 Pada RM 10, berlaku keseimbangan pasaran/ pada titik E 1
Apabila keluk permintaan/ DD bersilang dengan keluk
penawaran/ SS
H6 Kuantiti keseimbangan ialah 60 unit 1
FL Tidak setuju . Alasannya : 1
H1 Perbelanjaan melebihi pendapatan boleh guna 1
2bi H2 sebanyak RM 100 1 Maks?2m
H3 Tiadatabungan 1
H4 Menyebabkan berhutang 1
No Jumlah
oalan Peraturan pemarkahan Markah markah
Maks4m

PP 3767/ 2
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SULIT S PP 3767/2

2Dii Perbelanjaan RM RM
Pendapatn boleh guna 2 300 Im
Sewa rumah 500
Hiburan 100
Sumbangan kepada ibu 300 om
bapa 200
Kesihatan 200
Tambang 200
Bil elektrik dan air 650
Makanan dan minuman 1m
Tabungan 150
** Pengiraan mengikut kesesuaian. Terimajika tabungan
melebih RM 150.
2c | Fl1 Bai Bithaman Ajil 1
H1 Bank jual barang kepada pelanggan dengan pembayaran 1
ter tangguh pada harga tertentu
H2 Termasuk margin keuntungan yang dipersetujui 1
H3 Pelanggan membayar harga barang secaraansuran 1
H4 Berdasarkan syarat yang telah ditetapkan
1
F2 Takjiri
H1 Bank membeli asset kedai yang diperlukan oleh perniagaan 1
H2 Pelanggan perlu membayar sewa untuk tempoh tertentu 1
H3 Slepas tamat tempoh, aset yang disewa akan dipindah milik 1
kepada pelanggan
H4 Pembelian kenderaan/ mesin 1
2d FL Pembayaran secara tunai 1
H1 Harga murah 1
H2 Tidak melibatkan unsure faedah 1
H3 Pengguna belanja secara berhemah bersandarkan jumlah wang 1
yang dimiliki
H4 Tidak berhutang/ elak pembazran 1
H5 Menyusun perbelanjaan mengikut keutamaan/ kehendak 1
H6 Mungkin menikmati diskaun tunai mengikut syarat diskaun 1
H7 Barang terus menjadi hak milik kerana membayar penuh 1
ATAU
F1L Pembayaran secara kredit 1

[Lihat halaman sebelah
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UUT 6 PP3767/ 2

H1 Meringankan beban pengguna 1

H2 Boleh menikmati barang mewah 1

H3 Boleh menggunakan barangwalaupun belum habisbayar 1

H4 Boleh bayar secaraansuran 1

H5 Boleh merancang perbelanjaan/ wang lebihan boleh membeli 1

barangkeperluan/ barang lain/ untuk perkara lain yang penting

H6 Wang lebihan boleh menabung 1

H7 Hakrisiko kehilangan tunai/ tiada jaminan dapat semula 1
H8 Barang boleh digunakan untuk menghasilkan pendapatan/ 1 Maks 6

sewakan kereta
No Peraturan pemarkahan Markah umiah
soalan markah
0 hingga 4 orang

H1 Kos purata ssmakin meningkat 1

H2 Kos marginal ssmakin meningkat 1

H3 Kos marginal mencapai maksimum pada buruh yang ke 4 orang 1

3a 5 hingga 7 orang

H1l Kos purata semakin menurun 1

H2 Kos marginal pada buruh yang ke 6 orang 1

H3 Kos marginal negative pada buruh yang ke 7 1

FL Tenaga Manusia 1

H1 Kemahiran dan tahap motivas mempengaruhi poduktivi 1

H2 Tenaga kerjayang bermotivas bekerjalebih bersunguh-sungguh 1

H3 Motivas diberi dalam bentuk kewangan 1

F2 Sdstem dan Prosedur 1

H1 dstem dan prosedur perlu ringkas dan selarasmatlamat 1

organisas
3b H2 dstem dan Prosedur yang efektif mampu mengesan kelemahan 1
organisas

F3 Struktur organisas 1

H1 Struktur yang paling sesuai dengan operasinya 1

H2 Pengkhususan dalam organisas meningkatkan produktiviti 1

F  Gayakepimpinan 1

H1 Kemahiran membuat keputusan yang tepat dan sanggup 1

[Lihathalamansebelah
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SULIT I PP 3767/2
menaggung risiko
H2 Pemimpinyang berwibawa boleh memimpin dan memotivas 1
pekerja
P> Persekitaran kerja 1
H1 Susun atur tempat kerja dan persekitaran kerja yang kondusif 1
H2 Kemudahan disediakan 1
Lain-lain jawapan
Bahan-bahan
Teknologi Maks
Kelengkapan modal 4m
Mana-mana 2 fakta, 2 huraian
Persamaan
H1 Kedua-dua ber tujuan menstabilkan ekonomi 1
H2 Kedua-dua boleh mempengaruhi perbelanjaan kerajaan dan 1
cukai Maks
2m
Perbezaan
Belanjawan deficit
Hla Dilaksanakan semasa ekonomi dalam meleset atau 1
pengangguran
H2a Peningkatan perbelanjaan kerajaan dan pengurangan cukai 1
H3a Menambahkan peluang pekerjaan kpd masyar akat 1
H4a Menambahkan perbelanjaan mengurus dan perbelanjaan 1
pembangunan
3c H5a Pendapatan boleh guna dan kuasa beli masyarakat meningkat 1
H6a Permintaan barangdan perkhidmatan meningkat 1
H7a Menggalakkan pertumbuhan ekonomi 1
Belanjawan lebihan
H1b Dilaksanakan semasa ekonomi melambung atau inflas 1
H2b Pengurangan perbelanjaan kerajaan dan peningkatan cukai 1
H3b Mengurangkan peluang pekerjaan kpd masyarakat 1
H4b Mengurangkan perbelanjaan mengurus dan perbelanjaan 1
pembangunan
H5b Pendapatan boleh guna dan kuasa beli masyarakat berkurang
H6b Permintaan barang dan perkhidmatan berkurang Maks
H7b Pertumbuhan ekonomi perlahan 3m
Mana- mana3is
3d F1 Produktiviti adalah keupayaan meningkatkan pengeluaran output 1
[Lihat halaman sebelah
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SUUT 8 PP3767/ 2
daripada sejumlah input
H1 Kadar faedah menyebabkan perubahan kos pinjaman 1 Maks
H2 Kadar faedah rendah kos pinjaman jadi rendah 1 5m
H3 Banyak pinjaman boleh dibuat 1
H4 Ainjaman digunakan untuk membeli bahan mentah atau stok 1
H5 Finjaman boleh digunakan untuk membeli mesin dan jentera 1
H6 Pembelian secarapukal menjimat kan kos 1
H7 Pembesaran ruang perniagaan 1
H8 Pengeluaran secaraberterusan 1
HO Modal pusingan akan bertambah 1
No Peraturan pemarkahan Markah umlah
soalan markah
FL Peranan kerajaan sebagai pengeluar 1
H1 Pengeluar barangawam dan barang sosial yang tidak disediakan 1
oleh pihak swasta
4a F2 Peranan kerajaan sebagai majikan 1
H2 Menawarkan peluang pekerjaan dalam sector perkhidmatan 1
awam Maks
F3 Peranan kerajaan untuk mencapai objektif makroekonomi negara 1 4m
H3 Guna tenaga penuh / kestabilan harga / per tumbuhan ekonomi / 1
kestabilan imbangan pembayaran
Harga
4b Dy
P:
4
Po
0 L
Q Q Kuantiti (unit)
1

H1 PemberianBantuan SaraHidup (BSH) dapat meningkatkan taraf
hidup rakyat.

[ Lihathalamansebelah
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SULIT 9 PP 3767/2

H2 Permintaan pasaran terhadap barang dan perkhidmatan akan 1
meningkat.

H3 Keluk permintaan beralih ke kanan dari DyD, ke DDy

H4 Berlaku perubahan keseimbangan dari E ke E

H5 Harga keseimbangan yang baru ialah P,

H6 Kuantiti keseimbangan yang baru pada Q,

H7 Kesannya kuantiti keseimbangan meningkat sebanyak QuQ; /
Har ga keseimbangan meningkat sebanyak PP

e

Maks7m
Nota:

- Rajah lengkapmaks. 4 markah
- Huraian lengkap tanpa rajah maks. 4 markah

4c | Tahapl
- Pengetahuan yang terhad dalam teori ekonomi yang relevan (1-3m)
- Fakta tidak dijelaskan

- Jawapan secara umum

Contoh:

- Meningkatkan pendapatan
-Meningkatkan kuasa beli

- meningkatkan permintaan barang
-Meningkatkan taraf hidup
-Meningkatkan pertumbuhan ekonomi

Tahap 2

- Berupaya mengaplikas fakta, teori dan prinsip asasekonomi (4 -6m)
dengan jelasberkaitan dengan tugasan

- Maklumat dijelaskan dengan agak teratur

- [dea disampaikan adalah logic dan berkaitan

Contoh:

- pendapatan boleh guna masyarakat meningkat

- Mampu menikmati lebih banyak barang kehendak
- Tahap kepuasan meningkat

- Pertumbuhan ekonomi semakin pesat
-Peluangpekerjaanber tambah

[Lihat halaman sebelah
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Tahap 3

- Mengemukakan idea yang bernas, kreatif dan rasional berkaitan

dengan tindakan menangani kesan inflas

- Huraian yang sangat jelasdan matang

- Fakta yang dikemukakan sangat jelas, tepat dan berkaitan

- Mengemukakan bukti / contoh yang betul dan tepat berkaitan
tindakan menangani kesan inflas

Gontoh:

- BSH merupakan bayaran pindahan

- Sjenis pendapatan tidak produktif

- membantu meningkatkan pendapatan boleh guna masyarakat
khususnya golongan B40

- membantu mereka menikmati barangan keperluan dan kehendak

- meningkatkan kuasa beli golongan B40

- mampu memiliki barang lebih berkualiti dan memaksimumkan
kepuasan

- kehidupan keluarga menjadi lebih selesa

- taraf hidup keluarga meningkat

- Permintaan barang merangsang peningkatan pengeluaran

- Hrmamenambah pengeluaran dan menambahkan peluang
pekerjaan

- Rantaian ekonomi meningkatkan pertumbuhan ekonomi

(7 -9m)

soalan

Peraturan pemarkahan

Markah

Jumlah
markah

Eksternaliti negatif / kossosal.

F1 Kesan burukyangwujud akibat aktiviti pengeluaran yang dilakukan oleh
firma

H1 Pencemaran alam sekitar

H2 Kemusnahan hidupan flora

H3 Pencemaran udara/ bau/ air/ tanah

H4 Menjgjaskan kesihatan masyrakat/ kosperubatan meningkat

H5 Kesan bahan kimia

H6 Menjejaskan kualiti hidup/ menimbulkan ketidakselesaan / tidak dapatb
bekerja/ menjejaskan rezeki terutamanelayan

P RPRRRPRRPR

Maks

5b

Langkah-langkah kerajaan

[Lihathalamansebelah
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SULIT 1 PP 3767/2
FL Kerajaan mengawal seliapengeluar. 1
H1 Undang-undang dan peraturan. 1
Hla Menetapkan peraturan dan undang-undang tertentu untuk 1
mengawal selia aktiviti pengeluar
H1b Membatalkan lesen pembinaan kilang sawit 1
H1lc Memindahkan kilang ke tempat lain yang lebih sesuai 1
F2 Mengenakan cukai. 1
H2 CQukai yang tinggi kepada aktiviti yang berisiko tinggi kepada 1
pencemaran.
F3 Bekerjasama dengan negara lain. 1
F Kempen alam sekitar. 1
H4 Gntakan alam sekitar / kempen kitar semula/ jalankan aktiviti 1
pemuliharaan/ Contoh : membersihkan sungai/ sisa pepejal dikitar
semula.
Contoh ; Akta
H5 Rondaan pegawai Jabatan Alam Sekitar diperbanyakkan. 1 Maks
H6 Melalui penyelidikan / RnD/ Teknologi moden - penapis udara pada 1 7m
cerobong asap.
5c | Perananindividu
Tahap 1 (1- 3markah)
Contoh :
Membuat aduan.
Kesedaran/ sikap tinggi pentingnya kualiti alam sekitar
dikekalkan.
Mengadakan bantahan/ piket.
Memboikot produk keluaran kilang tersebut/ dll kilang yang
tinggi pencemaran.
Menyer tai kempen melindungi alam sekitar.
Tahap 2
4- k
Contoh : (4- 6 markah)

[Lihat halaman sebelah

PP 3767/2

SULIT



LT

PP3767/ 2

Membuat aduan kepada Jabatan Alam Sekitar/ dll.

Mengadakan aktiviti piket secara aman.

Tidak membeli keluaran kilang tersebut/ beralih kepada
keluaran syarikat lain.

Tahap 3

Contoh :

Mendesak pihak kerajaan campur tangan.

Membeli barangan yang mendatangkan pencemaran yang

kurang sekali - pengusaha kilang akan mula menggunakan

bahan-bahan yang lebih sesuai dengan alam sekitar.

Cintakan alam sekitar/ Sahabat Alam - menjalankan pelbagai
aktiviti seperti menanam pokok-pokok bunga,
membersihkan kawasan yang kotor

Nota . Sekiranyamuridaapatmembericontohdenganbaik/ rajah yang
sesual, berkaitanadengantahap 1 dantahap 2,
makamuriadlayakmendapatmarkahutktahap 3.

(7 - 9markah)

soalan

Peraturan pemarkahan

Jumlah

Markah markah

6a

H1 - barangan elektronik mempunyai permintaan yang anjal.

H2 - pengeluar perlu menurunkan harga bagi meningkatkan jumlah hasil.
H3 - Contoh

H4 - sayur -sayuran mempunyai permintaan yang tidak anjal.

H5 - pengeluar perlu menaikkan harga bagi meningkatkan jumlah hasil.
H6 - Contoh.

Maks
4m

N

6b

Permintaan anjal.

Harga (RM)
&

PP 3767/ 2
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H1 - pakd harga dengan titik origin

H2 - pakg kuantiti dengan titik origin.

H3 - keluk §S dan D bersilang, ada label E,
H4 - kelukS S, adalabel

Nota: keluk makamum 4M

H5 - keseimbangan asal dicapai pada k&, dengan harga P, dan kuantiti Q.
H6 - setelah cukai dikenakan, keluk penawaran beralin ke kiri dari S ke S S,
padakeseimbangan baharu E
H7 - Harga keseimbangan meningkat dari P, ke P; dan kuantiti keseimbangan
turundari Q ke Q..
HB8 - jumlah cukai padaQ, adalah P,E;BC. Beban cukai pengguna sebanyak
P P.EA dan beban cukai penggeluar sebanyak CR,AB.
H9 - bagi keluk permintaan anjal beban cukal pengeluar adalah lebih besar
daripadabeban cukai pengguna.

Nota: sekiranya tiada keluk ‘0" markah

ATAU

Permintaan tak anjal.
Harga (RM)

PP 3767/2
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H1 - pakd harga dengan titik origin

H2 - pakg kuantiti dengan titik origin.

H3 - keluk §S dan D bersilang, ada label E,
H4 - kelukS S, adalabel

Nota: keluk makamum 4M

H5 - keseimbangan asal dicapai pada k&, dengan harga P, dan kuantiti Q.

H6 - setelah cukai dikenakan, keluk penawaran beralin ke kiri dari S ke S S,
padakeseimbangan baharu &

H7 - Harga keseimbangan meningkat dari P, ke P; dan kuantiti keseimbangan
turundari Q ke Q..

HB8 - jumlah cukai padaQ, adalah P,E;BC. Beban cukai pengguna sebanyak
PP.EAdanbeban cukai penggeluar sebanyak CR,AB.

H9 - bagi keluk permintaan tak anjal beban cukai pengeluar adalah lebih kecll
daripadabeban cukai pengguna.

Nota: sekiranya tiada keluk ‘0" markah

1 Maks
m

6c

Tahap 1
Contoh :
Stuju
Sayur-sayuran merupakan barang tak anjal.
Kerajaan berperanan sebagai pengeluar.

Tahap 2

Gontoh:
Barang tak anjal, beban cukai ditanggung oleh pengeluar.

Kerajaan menyediakan kemudahan bg memastikan keperluan asas
masyarakat dipenuhi.

(1- 3 markah)

(4 -6 markah)

[ Lihathalamansebelah
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SULIT 1 PP 3767/2

Kempen memakan sayur-sayuran untuk kesihatan.
Bantuan kewangan / modal kepada penternak bumiputera.

Tahap 3
Gontoh:
Memakamumkan kebajikan masyrakat dgn memastikan
keperluan masyarakat dipenuhi.
Bantuan/ subsidi diberikan kepadapetani/ pengeluar untuk
memastikan sayur-sayuran cukup dalam pasaran. (7 - 9markah)
Sayur-sayuran adalah brg keperluan bg mendapatkan nutrisi
untuk tubuh badan manusia.
Taraf kesihatan dan kesejahteraan masyarakat meningkat.
Nota:
Sekiranya murid dapat memberi contoh dengan baik/ keluk yangsesuai,
berkaitan dengan tahap 1 dan tahap 2, makamurid layak mendapat markah

utk tahap 3.
No Jumlah
oalan Peraturan pemarkahan Markah markah
7a | F1 Peranan kerajaan 1
H1 Dasar ekonomi terbuka negara yang menggalakkan pelaburan
asing /cth 1
F2 Infrastruktur teknologi maklumat dan komunikasi yang maju 1
H2 Penggunaan telefon pintar dan kemudahan internet 1
H2a Teknologi canggih dalam bidang telekomunikasi 1
H2b kemudahan ICT seperti sistem pesanan ringkas (SMS), /mel
elektronik (e-mail) dan sidang video (video conferencing)
H2c Kemajuan ICT telah menggalakkan inovasi, 1
H2d Kemudahan pembelian atas talian dan e-dagang 1
F3 Infrastruktur pengangkutan yang baik 1
H3 sistem pengangkutan jalan rel, maritim dan udara 1
F4 Pelancongan 1 Maks4
H4 Kerajaan memberi galakan dan insentif / cth 1
75 | F1 Penggunaan teknologi oleh pelabur asing meningkatkan 1
keupayaan pengeluaran barang dan perkhidmatan .
H1 Berlaku pertumbuhan ekonomi akan mencipta lebih banyak 1
peluang pekerjaan .
Hla Pemindahan teknologi moden oleh pelabur asing memerlukan 1
tenaga kerja untuk mengendalikan teknologi .
H1b memberi peluang rakyat tempatan menguasai kepakaran asing 1
H1c peningkatan keperluan tenaga kerja yang berkemahiran tinggi 1
B1d beri peluang siswazah / graduan IPT bekerja . 1

[Lihat halaman sebelah
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Ble dapat meningkatkan kemahiran melalui program latihan yang
disedia oleh pelabur asing.

F2 Peningkatan modal pelaburan langsung dapat menjana modal
yang banyak kepeda pengeluar tempatan dan menggalakkan industri
eksport negara.

F3 memulihkan firma tempatan melalui pemilikan ekuiti asing

H3 Peningkatan modal pelaburan dalam firma

H3a perkembangan pesat industri melalui suntikan modal pelabur -
pelabur asing.

H3b Kadar pengangguran berkurang.

H3c taraf hidup meningkat

H3d lingkaran kemiskinan dapat dihapuskan.

=

Nl

Maks7

ic

Tahap 1

- Penguasan tentang konsep blok ekonomi/ perjanjian perdagangan
yang terhad

- menyenaraikan fakta sahaja

- jawapan secara umum.

Tahap 2
- Dapat memberi penjelasan ringas bagi setiap fakta

Tahap 3
- Menerangkan tentang punca kesan negatif perjanjian perdagangan
- Dapat memberi huraian lanjut yang relevan dengan isu .

1. Perjanjian perdagangan menjejaskan  dasar perlindungan

terhadap produk tempatan terutama industri muda tempatan.

- Penghapusan tarif / pengurangan duti import bagi semua negara
anggota mewujudkan perdagangan bebas

- Perjanjian Am mengenai Tarif dan Perdagangan (GATT)
bertujuan untuk mengurangkan halangan dalam hubungan
perdagangan bebas dan menghapuslan diskriminasi dalam
perdagangan antara bangsa.

- Industri muda tempatan belum mendapat kepercayaan
masyarakat / kurang kepakaran & teknologi kos purata masih
tinggi / belum mencapai keupayaan maksimum.

- Perlu perlindungan untuk memastikan produk dapat bertahan
dalam pasaran.

- Pengeluar tempatan terpaksa bersaing dengan produk luar negara.

2.Firma tempatan tidak mampu bersaing dengan syarikat -syarikat

[ 1- 3 markah]

[ 4- 7 markah]

[ 7- 9 markah]
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SULIT 1 PP 3767/2

besar.

- Perjanjian perdagangan membolehkan pelaburan langsung asing
bebas masuk kepasaran sesebuah negara.

- wujud monopoli / gabungan oleh syarikat multinasional / pengambil
alihan oleh syarikat multi nasional.

- menyebabkan pasaran dikuasai oleh syarikat monopoli.

- Syarikat / Industri kecil dan sederhana tidak mempu bersaing
dengan syarikat besar dalam dan luar negara.

- contohnya pengeluar dari negara maju telah menguasai bidang
pengeluaran ubat-ubatan menyebabkan pengeluar tempatan
kurang berdaya saing dengan syarikat besar.

3. Berlaku lambakan barang import yang murah..

- AFTA ( kawasann perdagangan bebas ASEAN) membolehkan
barang dalam kalangan anggota memasuki pasaran

- Berlaku apabila ada industri yang berkeupayaan pengeluaran tetapi
tak dapat pasarkan barangan di negara mereka.

- aktiviti jualan barang daripada negara asing dengan harga lebih
rendah daripada kos pengeluaran di pasaran negara tersebut.

- Tujuan lambkan oleh negara pengeksport ialah untuk mengurangkan
lebihan penawaran barang a/ mengusir pesaing.

- kesannay pembeli lebih gemar membeli barang import yang
mengalami lambakan kerana lebih murah.

- contohnya produk keluaran China, / Thailand yang lebih murah
harga menjadi pilihan penduduk Malaysia berbanding barangan
buatan tempatan.

PERATURAN PEMARKAHAN TAMAT
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